

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 81 (4339)

Среда, 23 апреля 1947 года.

Цена 20 коп.

Надо возместить долг первого квартала, в апреле—мае—июне перевыполнить месячные задания, чтобы в целом годовой план был выполнен и перевыполнен!

(«Правда»)

Угольщики должны ликвидировать позорное отставание

Все трудящиеся нашей Родины сейчас деятельно готовятся к встрече весенародного праздника — Первое мая. Передовцы предприятия выдвигают производственные темы, увеличивают выпуск сверхплановой продукции. Отстающие предприятия стараются извлечь улучшение за первые месяцы года и встретить первомайский праздник ликвидацией образовавшегося долга и перевыполнением государственного плана в апреле.

В большом долгу перед страной находятся угольщики нашего города. Шахты грохотов «Кубышевуголь» и «Кузбассуголь» срывают выполнение государственного плана и обязательств, взятых шахтерами в соревновании с горняками Донбасса. Такое позорное отставание угольщиков нашего города терпимо быть не может. Сейчас есть все возможности выпрямить создавшееся положение. Выполнение программы угледобычи и взятых обязательств зависит от нашей работы в отставшем дне апреля. Каждый горняк должен сейчас работать высокопроизводительно, ежедневно перевыполнять установленные нормы выработки. Каждая шахта сейчас должна выдавать уголь на гора в свежем виде. Для этого нужно мобилизовать все резервы и возможности, поднять коллектив горняков на выполнение плана товарищу Сталину.

В своем обращении ко всем шахтерам Кузбасса Кемеровский обком ВКП(б) призывает встретить наступающий праздник 1 Мая новыми производственными победами, преодолеть отставание в работе каждого участка шахты, треста. Горняки нашего города горячо отклинулись на призыв Кемеровского обкома ВКП(б). На всех шахтах состоялись многотысячные собрания горняков, на которых приняты серьезные обязательства, обеспечивающие преодоление отставания и перевыполнение государственного плана угледобычи в апреле. Задача сейчас состоит в том, чтобы взять обязательства выполнить. Это требует от горняков нашей большевистской партии, наш родной и любимый товарищ Сталин.

Особенно должны подстегнуться горняки треста «Кубышевуголь». Шахты этого треста программа 20 дней апреля выполнили всего на 86,9 проц. и заходили Родине десятки тысяч тонн угля. За каждые сутки шахты треста «Кубышевуголь» подают сотни тонн угля. В глубоком прорыве находится шахта им. Орджоникидзе (начальник тзв. Гутов, главный инженер тзв. Табаков), секретарь парторганизации тзв. Нападиний. Четвертый месяц подряд горняки этой шахты не выполняют государственного плана. Здесь велика аварийность с механизмами и горными выработками. Только за 1947 год было 17 случаев завала лав. Из 13 лав на шахте в работе находятся всего 8—9 лав. Некоторые участки шахты на долгое время остаются без сильного фронта. Руководители шахты смирились с таким положением, не наказывают аварийников, не борются за укрепление производственной и технологической дисциплины. Низкая и произволительность труда. Забойники выполняли нормы выработки за первый квартал всего на 85,7 процента, а выполнение норм всеми рабочими равно 86,2 процента. Неудовлетворительно на шахте им. Орджоникидзе организовано социалистическое соревнование шахтеров. Впереди нам в номере нашей газеты инициатор соревнования горняков нашего города Федор Истребов писал, что на шахте не обеспечивают соревнований горняков. Фонтом работы отмечают забойников для выполнения посторонних заданий, не

XVI пленум ВЦСПС

Заключительное заседание

21 апреля закрылся XVI пленум ВЦСПС. На заключительном заседании были приняты решения по делам тов. Сидоренко о заключении коллективных договоров на предприятиях промышленности, транспорта и строительства на 1947 г. и тов. Соловьева — о проведении отчетов и выборов областных, краевых, республиканских, горских, бассейновых и центральных комитетов профсоюзов.

Пленум отметил, что профсоюзные организации должны установить по всеменным контроль над выполнением обязательств, принятых администрации предприятий и фабрическо-заводскими комитетами по коллективным договорам. Массовая проверка выполнения коллективных договоров должна проводиться скжкварталью.

(ТАСС).

Созревла черешня

ТАШКЕНТ, 21 апреля. (ТАСС). В пригородных садах созревает черешня на две недели раньше, чем в прошлом году. В

Достойно встретим 30-ю годовщину Великого Октября Шире развернем по почину забойщиков тт. Силиверстова и Ястребова индивидуальное соревнование за выполнение норм к 30-й годовщине Великого Октября!

Магнитогорский сталевар Зинуров вызвал на соревнование кузнецкого сталевара Серкова

ВАСИЛИЙ СЕРКОВ ВЫЗОВ ПРИНЯЛ

Сталевар первого мартеновского пеха Магнитогорского комбината тов. Зинуров первый год новой пятилетки закончил с превышением планового задания на 4.880 тонн стали. Недавносталевар Зинуров вызвал на соревнование за досрочное выполнение плана сталевара первого мартеновского пеха Кузнецкого комбината Василия Серкова.

Василий Серков вызов магнитогорского сталевара принял и, стремясь внести свой вклад во всенародную встречу 30-й годовщины Октябрьской революции, обязался выплавлять в 1947 году 1.400 тонн сверхпланового металла и сварить 10 коротких плавок. Кроме того, т. Серков обещает достичь стойкости свода на своей печи до 260 плавок, сэкономить 15 килограммов углового топлива на каждую тонну стали. Он обязался также повысить свою техническую грамотность, поступив в металлургический техникум на учёбу в металлурический техникум без отрыва от производства.

Началась кладка второго 140-квартирного дома

19 апреля строй управления № 1 треста «Сталинскстройтрест» приступил к кладке второго 140-квартирного дома № 11 по улице имени Кирова.

К дому подведён железнодорожный путь для сдавки материалов. Наступает вспомогательная растворная установка.

Строительство дома будет вестись тремя тяжелыми кранами, чтобы «дать под заселение все 140 квартир в текущем году.

На строительство Стальнской 1ЭЦ

Электрооборудование готово к пуску

Коллектив участка «Сибэлектромонтаж» честно выполняет обязательства по подготовке нужевого минимума третьей очереди Стальнской 1ЭЦ к празднику 1 Мая.

Электромонтажники закончили наладку важнейшей дифференциальной защиты трансформаторов 100 и 10 киловольт. Проведено испытание напряжением оборудования открытой подстанции, главного распределительства и распределительства собственных нужд с соединениями их катушек.

Таким образом получено напряжение для подключения и обкатки всех механизмов собственных нужд Стальнской 1ЭЦ.

Электрооборудование включено в общую систему электроснабжения Кузбасса.

Электромонтажники трупаются действительно по-стахановски. Была организована круглогодичная работа, в которую включились в руководящие инженеры Стальнского управления «Сибэлектромонтажа» и Жилин (шахта «Редаково-южная»). Значи соревнование подняло горные мастера тг. Кинчевский и Плотский. Первонефть бережет мастер шахты «Редаково-южная» тзв. Кинчевский, который обязаны выдать свежий плана 500 тонн угля и уже сейчас имеет на свой счет 487 тонн сверхпланового топлива. Но почин горняков в индивидуальном соревновании включились забойники шахты «Байдаевка» тзв. Кисулин и Горлов. Забойник шахты «Абашево» тзв. Горлов. Забойник шахты им. Орджоникидзе тзв. Тимофеев. Забойники шахты им. Орджоникидзе тзв. Жилин. Они ежедневно дают по полторы-две нормы.

Партийные и хозяйственные руководители шахт и угольных трестов должны использовать цинковое начинание забойников тт. Силиверстова и Ястребова для мобилизации всего коллектива горняков на досрочное выполнение государственного плана и достойную встречу всенародного празднику 1 Мая. Задача состоит в том, чтобы создать все условия для соревнований горняков.

Шахтеры нашего города должны немедленно ликвидировать позорное отставание. Долгом части угольщиков Стальнская является добровольное выполнение плана, которую шахтеры Кузбасса или в своем письме товарищу Сталину.

Шахтеры нашего города должны

В горном ВКП(б)

Бригадир забойщиков-лавщиков 4-го участка шахты «Редаково-северная» треста «Кубышевуголь», коммунист Василий Силиверстов в открытом письме через газету «Большевистская сталь» обратился с призывом к забойщику-стахановцу шахты им. Орджоникидзе Федору Ястребову организовать индивидуальное соревнование за выполнение годовой нормы второго года посевоенной стальнской пятилетки к 30-й годовщине Великого Октября и обучить шахтерской профессии двух человек. Вызов на соревнование принял Федор Ястребов. Они обязались строго соблюдать технологический режим работы, своевременно производить посадку лав, правильно вести крепление и бороться за бережное расходование материалов, умело использовать инструменты и механизмы. Вступив в соревнование, тт. Силиверстов и Ястребов значительно перевыполнили нормы.

Бюро горкома ВКП(б) одобрило патриотическое начинание забойчиков-стахановцев тт. Силиверстова и Ястребова с досрочным выполнением годовой нормы по добыче угля и предложило партийным, хозяйственным, профсоюзовым и комсомольским организациям шахт по почину тт. Силиверстова и Ястребова развернуть индивидуальное соревнование за выполнение норм шахтерами к 7 ноября и обучение молодых шахтеров.

Начальники шахт, секретари партийных организаций обязаны создать все условия для работы соревновующихся горняков и оказывать практическую помощь в выполнении взятых ими обязательств. Шире организовать показ хода индивидуального соревнования в газетах, на шахтах, участках.

Бюро горкома ВКП(б) считает, что движение индивидуального соревнования рабочих за выполнение норм ко дню 30-й годовщины Великого Октября и обучение молодых рабочих найдет горячий отклик среди всех рабочих предприятий города.

Кто впереди?

Результаты соревнования за 21 апреля

Забойщики (Выполнение норм в процентах)

шахта «Редаково-северная»	306
шахта «Байдаевка»	250
шахта «Байдаевка»	179
шахта «Байдаевка»	156
шахта «Редаково-северная»	156
шахта им. Орджоникидзе	144
шахта им. Орджоникидзе	144
шахта «Редаково-южная»	110

Горные мастера (Выдано угля с начала месяца в тоннах)

шахта «Редаково-южная»	487
шахта им. Орджоникидзе	245

Строители (Выполнение норм в процентах)

Каменщик Пётр Кузьмин	153
Каменщик Александр Жданов	140

Работают с перевыполнением плана

Летние производственные подрядчики треста «Абашево» за 20 дней апреля имели на своем счету 370 тонн сверху нового угля. Обсуждая обращение обкома ВКП(б) о выполнении плана углодобывки.

В ответ на обращение горняки шахты приняли решение во что бы то ни стало выплыть израильского плана и приступить к празднику 1 Мая с превышением месячного задания.

Коллектив участков № 4, 6 и 9, которые за 21 день имели 522 тонны угля сверху плана, обязались к концу месяца увеличить свой сверхплановый тоннаж.

Н. ПАНФИЛОВ, председатель шахтного комитета

Горняки Стальнска обсуждают обращение Кемеровского обкома ВКП(б) ко всем шахтерам Кузбасса

Дадим сверх плана 1.500 тонн угля

Обращение Кемеровского обкома ВКП(б) ко всем шахтерам Кузбасса вызвало новую волну производственного подъема среди горняков шахты «Редаково-южная».

На собраниях смех и участки выступали командиры производств, забойники, наставники. Горный мастер т. Калинин заявил:

— Моя смеха в этом месяце уже имеет около 500 тонн сверхпланового угля. За каникулы на двух месячных «захарах», мы в честь праздника 1 Мая дадим сотни тонн дополнительного тоннажа.

Коллектив шахты за 21 день апреля имел сверху плана 655 тонн угля. Обсудив обращение обкома ВКП(б), горняки обязались до конца месяца увеличить свой сверхплановый тоннаж до 1.500 тонн.

В. КУДРЯВЦЕВ, секретарь парторганизации шахты.

Перевыполним апрельский план

На шахте им. Орджоникидзе с большим подъемом прошли собрания, где горняки обсуждали обращение обкома ВКП(б) о выполнении плана углодобывки.

В ответ на обращение горняки шахты приняли решение во что бы то ни стало выплыть израильского плана и приступить к празднику 1 Мая с превышением месячного задания.

Коллектив участков № 4, 6 и 9, которые за 21 день апреля имели 522 тонны угля сверху плана, обязались к концу месяца увеличить свой сверхплановый тоннаж.

Н. ПАНФИЛОВ, председатель шахтного комитета

Старт горняков шахты «Абашево»

Шахта «Абашево» за 20 дней апреля имела на своем счету 370 тонн сверху нового угля. Обсуждая обращение обкома ВКП(б) о выполнении плана углодобывки, горняки шахты «Абашево» обязались, что шахта еще не использует всех своих возможностей.

— В социалистическом соревновании с шахтерами Донбасса, — заявил передовой горняк т. Горлов, — горняки Кузбасса не должны отставать. Мы должны повысить напряжение сил и добавить к увеличению сверхплановой углодобывки.

Коллектив шахты принял решение к празднику 1 Мая дать не менее 1.500 тонн угля сверху задания.</p

Партийная жизнь

Коммунисты в авангарде соревнования за высокий урожай

Историческое появление февраля этого Пленума ЦК ВКП(б) о мерах подъёма сельского хозяйства в последующий период знаменует собой новый важный этап в борьбе нашей партии за укрепление колхозного строя, является боевой программой в деле дальнейшего подъёма социалистического сельского хозяйства.

Недостатки, вскрытые февральским Пленумом ЦК ВКП(б) в работе сельского хозяйства, целиком относятся к работе совхозов подсобных хозяйств Орджоникидзевского района.

Несмотря на некоторое увеличение за последние годы площадей земельных урожаиности отстает еще очень многой. Но совхозы металлургического комбината в 1946 году урожайности по зерновым составила 9 центнеров с гектара вместо 10 центнеров по плану. Картофель собрано 90 центнеров с гектара вместо плановых 115, овощей — 107,5 центнеров вместо 120. В подсобном хозяйстве горнодобывающих промышленных предприятий в прошлом году с планами в 39 гектарах собраны картофель по 25 центнеров с гектара. Очень низкий урожай зерновых культуры, картофеля и овощей собраны в совхозах треста «Сталинскпромстрой» в подсобном хозяйстве горнодобывающих и т. д.

Готовясь к весеннему севу, колхозы холодаются в главе с партитарными организациями совхозов и подсобных хозяйств провели большую организаторскую работу по подготовке людей, повышению их квалификации, организации бригад и засеву высокого урожая, ремонту тракторов и другого сельскохозяйственного инвентаря.

В развернувшемся социалистическом соревновании в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции колхозы и подсобные хозяйства соревнуются между собой за образцовое проведение весеннего сева, за получение высокого урожая.

Инициаторами социалистического соревнования в Борьбе за высокий урожай являются коммунисты. Своим личным примером они поднимают весь коллектив на стахановскую работу. Бригадир-овощевод тов. Ушакова Анастасия Пургиновна (совхоз «Сталинцев») в прошлом году собрала урожай картофеля 191 центнер с гектара. Лучшая овощеводская бригада коммунистки Бедаревой Надежды Професии (совхоз имени Куйбышева) в 1946 году сняла картофель 180 центнеров с гектара, морковь — 300 центнеров и капусту — 270 центнеров с гектара. В Садгороде для рабочих треста «Кузбассхлебстрой» будет построено городок, большие жилые дома. Готовится проект достройки здания гастрономического магазина в Сосногорске. Для треста «Южкузбаслес» изготавливается проект на строительство майки в Алагире на 120 человек. Проектируются новая база и прачечная завода имени Молотова. Для моторомонтного завода готовится проект строительства трансформаторной подстанции.

</